Листок №2

Операции над многочленами. Деление.
Многие вещи нам непонятны

 не потому, что наши понятия слабы,

 но потому, что сии вещи не входят

 в круг наших понятий.
Козьма Прутков.
1. Повтори деление многочлена на одночлен.

    Прочитай п.4 §1 (стр. 35). Выполни упражнение  № 41 (стр. 35 – 36).
2. Научись делить многочлен на многочлен.  
Рассмотри пример деления многочлена на многочлен в столбик.

6х3 + х2 – 5х – 2          2х2 – х  – 1  
6х3 – 3х2 – 3х                3х + 2

         4х2  – 2х – 2           


        4х2  – 2х – 2        

   


0
Проверка. 

 (2х2 – х  - 1)(3х + 2) = перемножь!

3. Рассмотри ещё один пример.            (–  3х2 + х4  + 5) : (– 1 + х).

В данном случае делимое и делитель нужно предварительно подготовить к делению. Во-первых, оба многочлена надо записать в порядке убывания показателей степеней: 
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Во-вторых, в многочлене – делимом отсутствуют слагаемые, содержащие степени      х3  и  х. Поэтому его придётся записать в разрядку. Получаем:   

х4            –  3х2       + 5              х  – 1  

х4 –  х3                                     х3 + х2 –  2х –  2

         х3  –  3х2            


         х3  –    х2            

   
                 –  2х2           

                          –  2х2 + 2х

   

                         – 2х + 5



                         – 2х + 2




                      3
Проверка.  
(х  - 1)( х3 + х2 –  2х –  2) + 3 = упрости!

4. Рассмотри пример на странице 67.

5. Выполни упражнения № 178 – 181 (стр. 67 – 68).
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